## 信宜市领导率队赴广西忻城县调研

# 拓展协作广度深度 促进两地共同发展

■通讯员 文治平 黄柯

本报讯 近日,信宜市委副书记、市长李龙飞率调研组赴广西来宾市忻城县,开展粤桂东西部协作工作和区域合作交流对接工作,并慰问信宜市对口支援忻城的教师、医生以及驻忻城工作组代表。

在忻城县,李龙飞先后深入

到粤桂协作三江口(忻城)茧丝绸 产业园和林管家食品有限公司考 察调研,了解区域协作,促进产业 发展方面情况。

自与忻城县确立对口帮扶工 作以来,信宜市与高州市、化州市 一起,持续在资金投入、产业合 作、劳务协作、人才支持、消费帮 扶等方面给予忻城县大力帮扶。 在促进产业发展方面,积极推进 广西忻城茧丝绸产业园生产设备 配套设施、澳湖肉羊屠宰及食品 加工基地配套设施、忻城县糯玉 米冷链升级改造等项目建设,持 续完善南方牛都冷链加工基地运 营,共建了4个产业园区,为忻城 县经济社会发展注入了强劲动

力,实现了脱贫人口持续稳定增

收,产业发展水平不断提高,乡村 基础设施明显改善。

调研中,双方就特色产业发展情况、资源优势、如何拓宽消费帮扶渠道等进行交流。李龙飞表示,要继续与忻城县强化对接,深化合作,不断拓展协作的广度和深度,促进两地共同发展,助推粤桂协作工作再上新台阶。

调研期间,李龙飞还前往忻城县职业技术学校,集中慰问信宜市对口支援忻城的教师、医生以及驻忻城工作组代表,感谢他们为粤桂协作所做的辛勤付出。

忻城县委副书记唐林,忻城 县粤桂协作办工作组组长、县委 常委、副县长吴小红,信宜市副市 长俞淮竞一同调研。

### 发挥专业优势 加速城乡融合

# 信宜聘任21名国土空间规划委员会非公务委员

■通讯员 叶宗裕 黄柯

本报讯 近日,信宜市国土空间规划委员会非公务委员聘书颁发仪式在信宜市政府六楼会议室举行。陈曦、陈玉林、曾建鑫等21人被聘请为新一届信宜市国土空间规划委员会非公务委员。

在颁发仪式上,信宜市委副书记、市长、市国土空间规划委员

会主任委员李龙飞介绍信宜市国 土空间规划委员会的相关情况, 公布新一届国土空间规划委员非 公务委员名单并颁发聘书,共有 21人被聘请为新一届信宜市国 土空间规划委员会非公务委员。

信宜市国土空间规划委员会 (以下简称"规委会")是信宜市重 要的城市规划议事机构,于2021 年5月成立,同年7月建立了规委 会章程,完善了职能定位、组织机构、议事规则、委员的聘任资格和权利义务等有关规定。规委会成立至今已研究了一批又一批城镇国土空间规划项目。规委会委员在编制《信宜市玉都新区城市设计》等规划设计工作上给予了大力的支持和帮助,在推动以县域为载体的新型城镇化发展过程中发挥着关键一环的作用。非公务

委员聘书颁发仪式的举行,意味着信宜市规委会注入新鲜血液、增添新生动能,对于优化与规范信宜市城市规划编制、审批和管理,提高规划决策的法制性、权威性、严肃性和科学性具有重要意

李龙飞希望新一届规委会委员要以规委会为平台,带着对信宜的热爱情怀,秉承对工作高度

负责的态度,发挥自身的专业优势,依法、依规、依章履行委员会职责,积极为信宜推进"百千万工程"促进城乡区域融合发展献计出力。

信宜市委常委、常务副市长、 市规委会副主任委员周志文主持 仪式。信宜市国土空间规划委员 会全体成员单位主要负责同志和 全体非公务委员出席仪式。

# 信宜新区两所学校建设进入冲刺阶段

确保9月如期投入使用

#### ■文/图 通讯员 王庆珍 黄国通

本报讯 暑假临近,华师附属信宜学校小学部和广外附属信宜学校初中部,两所学校在建项目也进入了冲刺阶段,力争尽快完成最后部分内容建设,确保9月开学如期投入使用。

#### 广外附属信宜学校初中部 建设进度超90%

广外附属信宜学校初中部 建设进度较快,相关教学楼和 宿舍楼已基本完成装修,教学 楼只有一楼以及一二楼楼梯间 还没完成装修,教师宿舍入户 门和浴柜虽还没完成装修但相 关材料已到位。

室外运动场建设也基本完成,场内绿化已完成,塑胶跑道正在推进建设。室外园林绿化正在进行着乔木种植,路面仿石砖和车位砖也在铺装中。

建设进度稍滞后的是综合楼建设,该楼三楼室内装修墙面

还没完成,外墙爬栅也还没有拆

广外附属信宜学校项目相 关负责人表示,目前项目总体 进度已经超过90%,暂时剩下 教学楼周围的园林绿化和综合 楼的少量工程未完成,其他工 程包括教师宿舍、学生宿舍基 本完成。争取尽快完成相关建 设,交付给业主进行教学设备 安装施工。

#### 华师附属信宜学校小学部 项目冲刺7月完工

华师附属信宜学校小学部 总共有6栋楼,目前除了体育馆 还没拆除爬栅,教学楼、学生宿 舍楼、综合楼等都已拆除爬栅, 在进行着室内装修。

走进该项目,各个施工通道都有大批工作人员,一派热火朝天建设场面,园林绿化和室外硬底化正在施工,室内刮白、玻璃安装等工作也在紧张作业,奋力冲刺着项目最后装修建设。



华师附属信宜学校项目相 关负责人表示,目前施工室内 方面主要在水电安装、照明、 灯具和玻璃安装,室内的刮白 等未完成,室外方面剩下绿化和铺装未完成。小学部装饰装修工程已完成约85%以上,室外园林施工完成40%以上。该

项目有250多人开工,10台钩机加班赶工,保证在7月份按照要求完成工程建设,确保学校交付使用。

### 珍惜美好人生 共建和谐校园

# 2700 多名师生走进戒毒所接受毒品预防教育



本报讯 近日,由信宜市禁毒委、公安局、教育局组织的中学生走进信宜市戒毒所接受毒品预防教育第13场活动如期举行。信宜市副市长、公安局局长林海森,

信宜市禁毒办、公安局、教育局相关领导出席活动。至此,该系列活动圆满结束,信宜市53所中学的2700多名师生近距离接受了识毒、防毒、拒毒教育。

该系列活动以"珍爱生命·远 离毒品,珍惜美好人生·共建和谐 校园"为主题。活动中,工作人员 带领学生观看禁毒宣传图文展 板、毒品模型、毒品标本,并作了 详细的解说。工作人员还为学生们发放禁毒宣传教育资料,学生们认真阅读禁毒宣传手册,并对毒品的认识以及危害展开讨论。

禁毒民警通过课件就如何做好预防和惩治未成年人涉毒品违法犯罪以及开展"小手拉大手"禁毒宣传进校园活动等内容展开宣讲,还进行了有奖问答、禁毒宣誓、观看禁毒教育视频环节,特别

结合真实案例讲述了毒品的危害,告诫青少年千万不要抱有侥幸的心理去尝试毒品。

林海森强调,毒品预防教育对在校学生尤为重要,也是法治教育的重要组成部分。此次系列活动起到了很好预防教育作用,让学生以直观认识的方式,加深对毒品危害的认识,提升学生识毒、防毒、拒毒的能力,为平安校

园建设筑牢坚实基础。

参与系列活动的学生纷纷表示,此次活动让他们切身感受到毒品对社会、家庭、个人带来的危害,他们会珍惜当前的美好生活,自觉远离毒品,同时也会当好禁毒的宣传者,呼吁身边的亲朋好友共同抵制毒品,为平安建设贡献一份力量。

(信宜公安)

### "粤剧新唱 非遗新韵"信宜粤剧演出在窦州里举行

# 市民在"家门口"畅享粤剧大餐

本报讯 恰逢夏时节,骄阳绿正浓。盛暑将至,信宜市文化广电旅游体育局联合信宜市文化馆、广东南越文化旅游发展有限公司、信宜文创馆,于近日在窦州里举行"粤剧新唱非遗新韵"信宜粤剧演出活动,让信宜市民近距离感受粤剧文化的力量!

粤剧,又称广府戏、广东大戏,是广东及广西粤方言区最大戏,是广东及广西粤方言区最大的剧种,也是汉族传统戏曲之一。粤剧形成于广东,后传入广西、香港、澳门、台湾,在东南亚和美洲各国有华侨居住的地方均有粤剧演出,是世界非物质文化遗

产之一。粤剧作为人类非物质文化遗产代表作,不断传承发展,生生不息。作为岭南文化的瑰宝,以其独特的艺术形式和深厚的文化底蕴,吸引了无数观众的目光。

主办方邀请信宜市东镇街道 曲艺团为观众带来一场精彩的演出,现场表演《剑合钗缘》经典唱段,经典剧目《帝女花·香夭》,喜闻乐见的电影《唐伯虎点秋香》经典片段之《求神》等,让大家感受戏曲四功五法所体现出的巧妙表达,带来一场视觉盛宴与文化熏

尤其是《求神》这首曲子,作为粤曲新唱的代表作之一,其源

自经典喜剧电影《唐伯虎点秋香》的配乐,为现场观众带来了别样的视听体验。

信宜市东镇街道曲艺团带来了创意十足的粤曲新唱节目《登场》。在这个环节中,粤剧经典人物以全新的形象亮相,为观众带来了一场视觉与听觉的双重盛宴。

《信宜 city》这首歌曲以粵曲新唱的方式呈现,结合信宜话和粤曲唱腔,以说唱的形式展现了信宜的独特魅力,点燃了现场观众的热情。

在互动环节中,主持人通过有奖问答的形式与观众互动,让

大家在轻松愉快的氛围中了解了 更多关于粤剧文化的知识。观众 们积极参与,争相抢答,现场气氛 十分热烈。

一场特别的粤曲对唱《外来媳妇本地郎》将活动推向了高潮。这首歌曲不仅展现了广东地区丰富的文化底蕴,还以其独特的旋律和歌词,深深打动了在场的每一位观众。

在活动的后半段,观众们欣赏到了精彩的折子戏演出,《姻缘巧配之洞房》以及《六月飞霜之大审》这两个粤剧中的经典选段。曲折的情节、丰富的情感表达和独特的艺术风格让观众们陶醉其

中,仿佛置身于一个五彩斑斓的艺术世界。

回顾整场活动,无论是创意 十足的粤曲新唱节目,还是精彩 纷呈的传统粤剧表演,都让观众 们领略到了信宜粤剧的独特魅力 和深刻内涵。

同时,活动也成功地将非遗文化的精髓传承下去,让更多年轻人走进了信宜传统文化的世界,感受其独特的魅力。相信,在信宜文创馆和广大文艺工作者的共同努力下,信宜粤剧这一珍贵的非物质文化遗产将得到更好的传承和弘扬。

(信宜文创)

# 阳信高速水口南枢纽首片钢箱梁成功架设

#### ■通讯员 陆波 杨嘉丽 周怡清 郜慷

本报讯近日,由中铁南方投资集团、中铁七局广州公司承建的阳信高速十标项目一分部水口南枢纽首片钢箱梁架设成功,标志着阳信高速全线线路贯通又迈出了关键的一步。

盛夏时节, 骄阳似火。在阳信高速十标项目一分部水口南枢纽的施工现场,工人们冒着酷暑坚持施工, 现场机声隆隆,多台大型吊车矗立工地, 配合着钢箱梁架设施工。在阳信高速横跨包茂高速处的西侧, 一片硕大的灰色钢箱梁横跨在包茂高速上方, 标志着经过近10天的努力, 水口南枢纽首片钢箱梁已经基本架设完毕。

水口南枢纽首片钢箱梁位于F匝道,是水口南枢纽工程中最为重要的构件之一。该梁全长70米,梁高3米,全宽10.5米,总重384吨,装配方式采用先进的顶推技术,可实现无支架施工,显著降低高空作业的风险,对既有交通干扰小,为绿色施工和可持续发展提供保障。施工现场相关负责人介绍,采用钢箱梁技术,有着高效低成本等优点。

水口南枢纽互通位于广东省西北部信宜市水口镇竹朗村,该枢纽互通上跨包茂高速,主要功能是为阳信高速公路和已建成的包茂高速路提供枢纽转换,对提升交通运输效率具有重大意义。阳信高速项目一分部将继续发扬精益求精精神,践行绿色、创新、高效的建设理念,严格按照施工计划推进,确保工程如期高质量完工,为阳信高速的顺利通车打下坚实基础。

### 信宜市菜价整体稳定

### ■通讯员 林小琦 陈昭宇

本报讯"菜篮子"轻重一向备受市民关注。近日,有不少信宜市民发现,市场猪肉价格上涨明显,牛肉价格则呈现出"亲民姿态",具体情况如何?一起来了解下。

6月25日上午,城南农贸市场内人来 人往,各个档位前摆放着满满当当的新鲜 食材,猪肉、牛肉、禽类等摊位均有顾客在 认真选购。有摊主表示,自5月中旬以来, 猪肉价格不断上涨,总体幅度在每斤1~5 元之间,本周猪肉批发和零售价格相对稳 定,排骨、扇骨销量都还不错。

在昌大昌超市,当日特卖的新鲜猪瘦肉价格标注为9.9元/斤,花腩肉11.9元/斤,带肉排骨21.9元/斤,整体价格略有上涨。

与其形成对比的是,牛肉价格的下降。笔者留意到,当日柜台标注的鲜牛肉价格为29.8元/斤,牛腩29.8元/斤,以往牛肉价格基本维持在每斤40元左右。

据超市相关负责人介绍,现在每天都有大量新鲜肉菜蔬果补充,每日早上7:30 开卖,几乎到10点钟左右就已经选购一空。近期,虽然肉菜供应市场受天气影响价格波动较大,但超市采购、供应、配送等方面相对稳定,整体肉菜价格没有太大波动,市民可以放心选购。

朱砂镇八块垌村

### 辣椒获丰收 俏销珠三角

### ■通讯员 温程鸿 黄瑜

本报讯 近日,笔者走进朱砂镇大胜村八块垌自然村辣椒种植基地,看到村民们满脸喜悦,忙碌采摘红彤彤的辣椒,成了青山绿水间一道丰收的美景。

在八块垌村辣椒种植基地,或红或绿的辣椒密密麻麻挂满枝头,在阳光的照耀下,散发出迷人的气息。村民们在地里穿梭,在叶子间灵巧地采摘着一个个又大又长、红彤彤的辣椒,然后放进袋子或胶桶里,现场构成了乡村丰收的美好画卷。

该基地原来是一些荒地,后来经过 垦造和土地流转,成了产业发展基地,解 决了部分群众就业问题,给村子带来了 产业发展的希望。特别是今年四月开 始,随着辣椒进入收获期,每天都有10 多个村民为基地采摘辣椒,每天工资达 到200元左右。

笔者了解到,该基地的辣椒上市后,以 其个大、品质好、色泽滑润透红等深受消费 者的欢迎。目前,产品价格每公斤14元,主 要销往珠三角等地,供不应求。基地还吸 引了大量市外行业从业者前来参观。

八块垌村有位八十多岁的退休老干部叫程寿煌,他为家乡发展写了数十年的黑板诗。他又以八块垌辣椒产业为文化题材,积极赋诗10多首,并设置了宣传栏,赞美辣椒产业发展给八块垌村带来的丰收喜悦和喜人变化。